

Великобританский РАБОЧИЙ

Орган Великобританского горкома и райкома ВКП(б) городского и районного совета депутатов трудящихся

№ 140 (3628)

ПЯТНИЦА, 10 декабря 1943 года

Цена 20 коп.

Подготовим сейчас же хорошие семена

Колхозы нашего района, успешно закончив уборку урожая, досрочно выполнили хлебопоставки государству. Сейчас перед ними стоит задача — не медля ни одного дня хорошо подготовиться к получению высокого урожая в 1944 году. А начинать эту работу надо с подготовки высококачественных семян.

Однако в этом деле в колхозах района неблагополучно. На сегодня полностью засыпали семена всех культур только 9 колхозов («Паша Ильича», имени 7 о'езда Советов Поддеревского сельсовета, «Сотрудник» и имени 1 мая Ново-Дмитриевского сельсовета, «Красная Ворковка» и другие). Полностью засыпали семена зерновых культур 12 колхозов. Семян картофеля полностью засыпали 16 колхозов. Это положение не тревожит райземотдел, который успокаивается тем, что в целом по району семян хватит.

Но засыпать семена это еще полдела. Необходимо все засыпанные семена довести до полевой кондиции. И вот эту то более трудную работу многие колхозы откладывают на задний план. В большинстве колхозов до сих пор не начата сортировка семян. Только 19 колхозов представили семена на анализ в районную контрольно-семенную лабораторию.

Результаты анализа семян, проведенного райсемялабораторией вызывают большую тревогу, ибо в большинстве представленные семена являются не кондиционными для посева по сорности. Так семялабораторией признаны не кондиционными семена овса, гороха, проса и гречихи в колхозах имени 1 мая и имени 7 о'езда Советов Поддеревского сельсовета. Оказались не кондиционными семена овса, проса, гречихи и яровой ржи в колхозах «Красное Пятово» и «Победа» Семиловского сельсовета. Кондиционными признаны семялабораторией семена проса только в двух колхозах из 19 представивших эту культуру на анализ. Еще хуже, когда отдельные люди занимаются очко-втирательством. Так, семена яровой пшеницы, овса, гороха и проса, присланные агротехником колхоза «День Урожая» тов. Седышевой в семялабораторию, были признаны хорошими к посеву. Когда же проверили эти семена на месте в колхозе, то оказалось, что все они не сортировались и засорены сорняками, кроме этого семена пшеницы заражены головней, а семена гороха не кондиционны по влажности.

Такое положение с подготовкой семян в дальнейшем нетерпимо. Колхозы, в которых не хватает семян, должны сейчас же изыскать их. Надо немедленно во всех колхозах начать сортировку семян, после чего отсылать их на анализ в райсемялабораторию, доводя семена до посевных кондиций.

Следить за подготовкой семян и их хранением должен не только председатель колхоза, но и бригады со звеньевыми и каждый колхозник, ибо получение высокого урожая в будущем году будет зависеть от качества семян.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

В боях за овладение городом **АЛЕКСАНДРИЯ** отличились войска генерал-лейтенанта **ЖАДОВА**, генерал-полковника танковых войск **РОТМИСТРОВА** и летчики генерал-лейтенанта авиации **ГОРЮНОВА**.

Особенно отличились: 110 Гвардейская стрелковая дивизия полковника **ОГОРОДОВА**, 111 стрелковая дивизия полковника **БУШЕВА**, 214 Кременчугская стрелковая дивизия полковника **ЖУКОВА**, 3 механизированный корпус генерал-майора танковых войск **ХАСИНА**, 116 танковая бригада полковника **ЮРЕВИЧ**, 91 гаубичная артиллерийская бригада полковника **СОНИНА**, 11 истребительная противотанковая артиллерийская бригада полковника **СТЕПАЩЕНКО**, 444 истребительный противотанковый артиллерийский полк майора **ЗАТУЛЬСКОГО**, 308 Гвардейский Кременчугский минометный полк подполковника **ГОЛЬДИНА**, 14 штурмовая инженерно-саперная бригада полковника **КОВАЛЕНКО** и 294 Полтавская истребительная авиационная дивизия полковника **ТАРАНЕНКО**.

В ознаменование достигнутого успеха соединениям и частям, отличившимся в боях за освобождение города **АЛЕКСАНДРИЯ**, присвоить наименование «**АЛЕКСАНДРИЙСКИХ**».

- Впредь эти соединения и части именовать:
- 110-я Гвардейская Александрийская стрелковая дивизия,
 - 111-я Александрийская стрелковая дивизия,
 - 214-я Кременчугско-Александрийская стрелковая дивизия,
 - 8-й Александрийский механизированный корпус,
 - 116-я Александрийская танковая бригада,
 - 91-я Александрийская гаубичная артиллерийская бригада,
 - 11-я Александрийская истребительная противотанковая артиллерийская бригада,
 - 444-й Александрийский истребительный противотанковый артиллерийский полк,
 - 308-й Гвардейский Кременчугско-Александрийский минометный полк,
 - 14-я Александрийская штурмовая инженерно-саперная бригада,
 - 294-я Полтавско-Александрийская истребительная авиационная дивизия.

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.**

6 декабря 1943 года.

Приблизим час победы

С глубоким удовлетворением работники завода ДРО слушали агитаторов, сообщавших об исторических решениях конференции руководителей трех Д-ржав в Тегеране. В обеденный перерыв у ватрины, в которой была вывешена газета «Правда», работающие завода группами собирались, чтобы все до единого слова узнать о решениях конференции.

Стахановец цеха № 1 строгальщик **А. Зубков** с одобрением прочитав в газете решения конференции, говорит: «состоявшаяся конференция руководителей трех союзных Держав еще раз подтверждает слова товарища Сталина об укреплении англо-советско-амери-

канского боевого союза, а решения этой конференции приближают час окончательного разгрома гитлеровских захватчиков. Наша задача — самоотверженной работой способствовать приближению часа победы».

Воодушевленные решениями конференции о беспощадном и нарастающем наступлении союзных армий по уничтожению германских армий, рабочие увеличивают производительность труда. Так, 7 декабря, в цехе № 3 слесарный участок мастера **Иванова** выполнил смежное задание на 201 процент, участок **Веднова** — на 177 процентов, а в целом цех на 120 процентов.

Ускорим разгром врага

Во всех цехах Шаморского судоремонтного завода 8 и 9 декабря проходили беседы, на которых рабочие, знакомясь с историческими решениями конференции руководителей трех союзных держав, заявляли: «Встреча руководителей трех держав, их полное согласие отно-

сительно планов совместного уничтожения германских вооруженных сил дают нам уверенность в близкой победе. Приветствуя эти решения, мы со своей стороны напьем еще больше свои усилия, чтобы ускорить час разгрома врага.

Коллектив мелкосортного цеха (начальник цеха т. Калинин, парторг т. Зубаков) 29 ноября досрочно выполнил свой годовой план по прокату и взял на себя обязательство до конца года дать в фонд Красной Армии сверх плана 4000 тонн проката.

Коллектив работающих огнеупорного цеха (начальник цеха т. Ткаченко) досрочно выполнил годовой план по валовой продукции и взял на себя обязательство до конца года изготовить огнеупорной продукции 1500 тонн сверх годового плана.

Директор завода тов. Соболев в своем приказе от 3 декабря, отмечив достигнутые результаты, объявил благодарность всем работникам этих цехов и выразил надежду, что взятые коллективами обязательства по выпуску сверхплановой продукции будут выполнены с честью.



Недавно на Н-ском аэродроме известный советский авиаконструктор Герой Социалистического Труда лауреат Сталинской премии **А. С. Яковлев** передал прославленному летчику — истребителю дважды Герою Советского Союза гвардии майору **П. А. Покрышеву** боевой самолет, приобретенный конструктором на личные средства из Сталинской премии.

Гвардии майор **П. А. Покрышев** за время Великой Отечественной войны сбил в воздушных боях 30 самолетов противника — 23 лично и 7 в групповых боях.

На аэродроме **А. С. Яковлев** приветствовал **П. А. Покрышева** и, передавая ему самолет, пожелал новых боевых успехов во славу Родины. **П. А. Покрышев** улетел на новом самолете на фронт.

На снимке: Герой Социалистического Труда **А. С. Яковлев** (слева) и дважды Герой Советского Союза **П. А. Покрышев** беседуют у самолета.

Фото Ал. Лес

Фотохроника ТАСС

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 7 ДЕКАБРЯ

В течение 7 декабря западное и юго-западное **КРЕМЕНЧУГА** наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, овладели сильно укрепленными опорными пунктами его обороны **КЛОЧКОВО**, **МАЛАЯ АНДРУСОВКА**, **АНДРУСОВКА**, **ЯРЕМОВКА**, **ВАСИЛЬВКА**, **ГРИГОРЬВКА**, **ГЛИНСК**, **АРСЕНЬЕВА**, **ВЕРШАЦ**, **ШАМОВКА**, **ВАСОВКА**, **МАРТО-ИВАНОВКА**, **СЕМЕНОВКА**, **ИВАНОВКА**, **ДУБОВЫЙ** и железнодорожной станции **ПАНШАЕВКА**.

В районе **ЧЕРНЯХОВА** наши войска продолжают вести ожесточенные бои с крупными силами пехоты и танков противника и под их давлением оставили несколько населенных пунктов.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 6 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 128 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 29 самолетов противника.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 8 ДЕКАБРЯ

В течение 8 декабря западное и юго-западное **КРЕМЕНЧУГА** наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали наступление и овладели районными центрами Кировоградской области **ЕЛИЗАВЕТГРАДКА**, **НОВАЯ ПРАГА**, а также заняли новые опорные пункты **СЕМИГОРЬЕ**, **ОНОВО**, **МИХАЙЛОВКА**, **СВЕТЛОПОЛЬЕ**, **ГРИГОРЬВКА** и железнодорожную станцию **ШАРОВКА**. Таким образом, железная дорога **ЗНАМЕНКА**—**НИКОЛАЕВ**, **ЗНАМЕНКА**—**КРИВОЙ РОГ** перерезана нашими войсками.

В излучине **ДНЕПРА** юго-западнее **ДНЕПРОПЕТРОВСКА** наши войска вели бои местного значения, в ходе которых овладели несколькими сильно укрепленными опорными пунктами противника.

В районе северо-восточнее **ЧЕРНЯХОВА** наши войска вели ожесточенные бои с противником, в ходе которых нами овлажены несколько населенных пунктов.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 7 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 96 немецких танков, из них 84 в районе северо-восточнее **ЧЕРНЯХОВА**. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 19 самолетов противника.

Западнее и юго-западнее **Кременчуга** наши войска продолжали наступление. Стремясь задержать продвижение советских частей, противник бросал в контратаки крупные силы пехоты и танков. Наши войска успешно отбили контратаки гитлеровцев и решительным ударом овладели районным центром Кировоградской области — **Новая Прага**. На подступах к этому крупному населенному пункту и на его улицах осталось свыше 800 вражеских трупов. Захвачены трофеи, в числе которых 5 самолетных орудий, склад боеприпасов, 2 склада с военным имуществом и склад с продовольствием. Развивая успех, советские войска овладели желез-

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 8 декабря

(Окончание)

В излучине Днепра, юго-западнее Днепропетровска, части Н-ского соединения овладели несколькими сильно укрепленными опорными пунктами противника. Наши бойцы уничтожили свыше 600 немецких солдат и офицеров, 7 орудий, 5 минометов и 20 пулеметов. Захвачены трофеи и пленные.

Советские летчики прямыми попаданиями бомб взорвали воинский эшелон противника, 2 склада боеприпасов и уничтожили свыше 60 немецких автомашин с военными грузами.

Северо-восточнее Черняхова наши войска продолжали вести ожесточенные бои с противником. Части Н-ского соединения в течение дня отбивали следовавшие одна за другой атаки немцев. Противник ввел в бой крупные силы пехоты и танков. Ценой тяжелых потерь ему удалось потеснить наши подразделения и занять несколько населенных пунктов. В течение дня на этом участке уничтожено до 2000 немецких солдат и офицеров, сожжено и подбито 66 танков и 4 бронемашин противника. На другом участке советские артиллеристы и бронебойщики уничтожили 18 немецких танков, 7 бронетранспортеров и много автомашин с пехотой противника.

Немецкое командование направляет специальные воинские части для грабежа и уничтожения сел и деревень временно оккупированных ими районов Ленинградской области. Эти команды фашистских головорезов врываются в деревни, отнимают у мирных жителей продовольствие, скот, имущество и ценные вещи. Ограбив население, немцы сжигают населенные пункты, а советских граждан угоняют на каторгу в Германию. Несколько Ленинградских партизанских отрядов в последнее время вели упорные бои с немецкими командами грабителей и убийц. В ходе этих боев, по неполным данным, партизаны уничтожили более 1200 гитлеровцев. Советские патриоты освободили многих советских граждан, которых немцы угоняли в фашистскую неволю.

Пленный адъютант 2 батальона 168 полка 82 немецкой пехотной дивизии обер-лейтенант Карл Шварц рассказал: «К концу сентября наша дивизия состояла из 168 и 158 полков, при чем в одном полку было 2 батальона, в другом один. Дивизии были приданы еще две боевые группы, сформированные из остатков уничтоженных соединений. В ожесточенных боях у одного села 168 полк был разгромлен. Во втором батальоне осталось 150 солдат, а в первом батальоне всего лишь 8 человек. Несколько дней спустя полк получил пополнение, но солдаты оказались необученными. Дивизию признали небоеспособной и отвели в ближайший тыл. Но это продолжалось недолго. Неожиданно русские сделали стремительный бросок вперед, и мы оказались под угрозой окружения. Связь между батальонами и штабом полка прервалась. Прямым попаданием снаряда была уничтожена штабная машина, и тяжело ранен командир второго батальона. Солдаты побежали. К вечеру мне удалось собрать 25 человек — все, что осталось от батальона. Отступая по дороге я растерял еще 18 солдат, и в это время нас настигли русские».

Получены новые сообщения о зверских расправах немецко-фашистских мерзавцев над мирными советскими гражданами. На станции Лесная Барановичской области скопилось много тысяч жителей, которых немцы при отступлении насильно угоняли из родных сел и городов на каторгу в Германию. В конце ноября, после беглого медицинского осмотра, гитлеровцы отобрали свыше 900 нетрудоспособных и больных и расстреляли их.

Равняться по передовым сельсоветам района

Исполком Райсовета подвел итоги работы сельских советов за ноябрь, участвующих в областном социалистическом соревновании и признав передовыми в районе следующие сельсоветы:

Грязновский сельсовет — председатель тов. Ф. А. Усков.

Колхозами этого сельсовета план озимого сева выполнен на 115,6 процента. План подсева ячменя на 104,1 процента, план засыпки семян зерновых культур на 109,5 процента, картофеля на 104 процента. Выполнен план комплектования животноводческих ферм по всем видам скота, который обеспечен кормами на весь стойловый период. Сельсовет полностью по всем видам сельско-хозяйственных продуктов рассчитался с государством, при чем по хлебу план поставок выполнен на 152 процента, по картофелю на 150,6 процента. Кроме того пропано государству зерна 20 тонн, картофеля 30 тонн. Финансовый план IV квартала выполнен на 86 процентов. Оказана материальная помощь семьям фронтовиков — деньгами 1483 рубля, хлебом — 20 центнеров, топливом — 589 кубометров, мануфактурой — 213 метров, приобретением скота — 13 голов.

Дальне-Песоченский сельсовет

председатель тов. М. Д. Мясоев.

По этому сельсовету план озимого сева выполнен на 104,6 процента, план подсева ячменя на 122,8 процента. План государственных поставок колхозами этого сельсовета выполнен: по хлебу на 120,8 процента, по картофелю на 103,9 процента. Продано государству зерна 147 тонн, картофеля 219 тонн. Финансовый план IV квартала выполнен на 91,2 процента. Оказана помощь семьям мобилизованных: деньгами в сумме 700 рублей, хлебом — 113,5 центнеров, топливом — 305 кубометров, мануфактурой — 188 метров, приобретением скота — 28 голов.

Ближне-Песоченский сельсовет — председатель тов. В. П. Панвратов.

План озимого сева по этому сельсовету выполнен на 127,5 процента. Выполнены государственные поставки по всем видам сельско-хозяйственных продуктов. Продано хлеба государству 30,5 тонны. Финансовый план IV квартала выполнен к 1 декабря на 90 процентов. Оказана материальная помощь семьям фронтовиков: деньгами в сумме 25517 рублей, хлебом — 22 центнера, топливом — 965 кубометров, мануфактурой 250 метров, приобретением скота — 9 голов.

По наряду с передовыми сельскими советами у нас в районе имеются и такие сельсоветы, председатели которых недостаточно проявляют настойчивости в деле организации работы по выполнению военнохозяйственных задач. Так, Мотмосский сельсовет (председатель тов. Садорова) не обеспечил выполнения плана государственных поставок по картофелю, овощам, молоку, яйцам, брынзе. В. Верейский сельсовет (председатель тов. Купцов) не выполнил план поставок по картофелю, овощам, мясу, яйцам.

Слабо организована работа по мобилизации средств с населения в сельсоветах: Вилеском (председатель т. Блинов), Верхне-Верейском (председатель т. Купцов), Оноведском (председатель т. Царева), Чупалейском (председатель т. Кузнецов), Досчатинском (председатель т. Киселев).

Задача сельских советов усилить связь с массами, окружить себя активом, правильно и в полной мере использовать его на работе и тем самым создать условия для успешного решения стоящих перед сельсоветами задач.

Секретарь исполкома Райсовета А. ЛИПКОВА.

ВСТРЕЧА РУЗВЕЛЬТА, ЧЕРЧИЛЛЯ И ИНЕНЮ В КАИРЕ

ЛОНДОН, 8 декабря (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что 7 декабря в Каире опубликовано следующее комюнике:

„Президент Соединенных Штатов Америки Рузвельт, Президент Турецкой республики Иомет Иненю и Премьер-министр Великобритании Черчилль встретились в Каире 4, 5 и 6 декабря. Министр иностранных дел Великобритании Иден, министр иностранных дел Турции Мемменджигюлу и Гарри Голкинс приняли участие в их переговорах. Участие главы Турецкого государства в ответ на сердечное приглашение, адресованное ему правительством Соединенных Штатов Америки, Великобритании и Советского Союза, является ярким свидетельством силы Союза, объединяющего Англию и Турцию, а также тесной дружбы, существующей между Турецким народом и народами Соединенных Штатов Америки и Советского Союза. Президент Рузвельт, Президент Иненю и Премьер министр Черчилль рассмотрели общее политическое положение и подвергли всестороннему рассмотрению свою политику, которой они будут придерживаться, принимая во внимание общие и особые интересы трех стран. Изучение всех проблем в духе взаимопонимания и доверия показало теснейшее единство, существующее между Соединенными Штатами Америки, Турцией и Англией, и их отношение к международному положению. Вследствие этого переговоры в Каире были в высшей степени плодотворными и полезными для дальнейших отношений между четырьмя странами. Тожественность интересов и взглядов великих американской и английской демократий со взглядами и интересами Советского Союза, так же как, и традиционные отношения дружбы, существующие между этими державами и Турцией, вновь получили подтверждение на конференции в Каире“.

Хроника

Президиум Верховного Совета СССР назначил тов. Крайникова Алексея Николаевича Чрезвычайным и Полномочным Посланником СССР в Исландии.

ОТСУТСТВУЕТ БОРЬБА С ТРАВМАТИЗМОМ

В грубом цехе № 1 у рабочих получается много травматизма. В четвертой секции в смене Воробьева у работниц Стреховой и Корчагиной из-за неимения рукавиц 20 ноября все руки были изодраны в кровь, а у работницы Массальской получился перелом пальца. Начальник цеха, когда к нему обращаются за рукавицами, отвечает, что их нет сейчас, какнибудь поработайте. Плохо следит за снабжением рабочих рукавицами и необходимой спецодеждой и цеховой комитет. Пора этим руководителям больше заботиться о нуждах рабочих.

РАБОЧИЙ.

Ответственный редактор П. Г. ЮДИН.

ТРЕБУЕТСЯ

Управделами-машинистка и бухгалтер Выксунскому хлебоуточному комбинату (поселок имени Ленина). 2—3

Заготовку сухого шиповника производит Горлицекомбинат. Отovarивает солью. Обращаться по адресу: Почтовый пер. д. 3. 2—2

Больше проявлять заботы об урожае будущего года

Хорошие семена — залог высокого урожая будущего года. Однако многие колхозы нашего района очень плохо заботятся о своих семенах.

Так, на 5 декабря представили на анализ семена в районную контрольно-семенную лабораторию только 19 колхозов из 53. И надо сказать, что представленные семена в большинстве своем по чистоте не являются кондиционными — не годятся для посева. Это говорит о плохом отношении к семенным фондам со стороны правлений колхозов, а также агрономов и агротехников района.

В настоящее время у нас в каждом сельсовете имеются агрономы, а в колхозах — агротехники. Вполне можно было бы при любви к делу добиться в каждом колхозе

хорошего состояния и правильного хранения семенных материалов и тем самым обеспечить высокий урожай в 1944 году.

Привзв, у наших колхозов неважные сортировочные машины, но и те не используются по хозяйски. Так, например, льняной триера, взятый из деревни Старой еще в конце лета, до сих пор стоит и почти не используется в Чупалейке. Работают на нем изредка, и это в то время, как в большинстве колхозов семена ценной культуры — льна до сих пор не отсортированы из-за отсутствия машин.

Сильно засоренными засыпают колхозы семена проса. Почти все пробы проса, присылаемые в контрольную станцию, не выдерживают посевной кондиции. Между тем в

районе есть несколько „фанерных горюк“ — простых машин сделанных специально для отсортировки проса, но эти машины где-то заброшены и никто ими не пользуется.

В ряде колхозов из-за плохого хранения семена испортились. Так, сгнили семена гороха в колхозе „Серп и Молот“ Грязновского сельсовета, а в колхозе имени Красной Армии (Мотмосе) сопрело просо.

Пора агротехперсоналу и членам правлений колхозов, ответственным за семена, привести в полный порядок семенные материалы. Всем колхозам в обязательном порядке представить образцы семян на анализ в контрольно-семенную станцию. Там, где были засыпаны недоброкачественные семена, произвести замену их хорошими.

Зав. райсемаблаторией ЗАМШАЕВА.

Недопустим в районе болезни телят диктиокаулезом

Заболевание телят легочо-глистной болезнью — диктиокаулезом приносит большой ущерб животноводству. Отход от этой болезни (падеж и приврезка) достигают 30—40 процентов.

Ущерб, наносимый этой болезнью, не ограничивается только этим отходом. Значительная часть больных живых телят отстают в росте, очень слабые и плохо развиваются. 6—7 месячные телята, страдающие этой болезнью, весят по 30—40 килограммов вместо 100—130.

Особенно тяжелое состояние телят бывает там, где они содержатся в плохих условиях ухода и кормления.

Болезнь эта вызывается не большими глистами, которые сосредотачиваются и развиваются в легких, вызывая их заболевание. Признаки болезни: телята делаются скудными, начинают кашлять, кашель все усиливается и учащается и делается болезненным, ослабевает аппетит. Телята часто лежат. С развитием болезни прогрессирует истощение и малокровие. Нередко присоединяется пневмония, который еще более под-

рывает силы больного животного.

Болезнь эта может тянуться недели, месяцы. Животные, находящиеся в плохих условиях содержания и кормления, переносят болезнь значительно хуже и дают больший отход, нежели находящиеся в хороших условиях и на хорошем кормовом рационе.

Против этой болезни имеются лечебные средства, но они могут быть эффективными только при своевременном их применении и проведении ряда ветеринарно-санитарных мероприятий, хорошего кормления и содержания, недопущения нового заражения, смены пастбищ, водопоя, а в условиях зимнего содержания — устройства отдельных кормушек и индивидуального водопоя, ежедневная уборка навоза, дезинфекция помещений и т. д.

Необходимо слабым телят больных этой болезнью немедленно выделять в отдельную группу, создавать им хорошие условия содержания и кормления. Телятники для нового приплода должны быть хорошо вымыты горячим щелоком и побелены, и ни в коем случае не допускать общения вновь нарож-

дающихся телят с больными. Ухаживающий персонал и инвентарь также должен быть отдельный.

Однако, некоторые руководители колхозов не придают профилактике серьезного значения и плохо заботятся о содержании молодняка в колхозах: „Серп и Молот“, „Путь Ленина“, „Красный трудник“ и ряде других крайне плохо содержится молодняк — плохое кормление (0,3—0,4 кормовых единиц вместо требуемых 3—3,5) и несоблюдение на фермах необходимых вышеуказанных ветеринарно-санитарных мероприятий.

Руководителям этих колхозов пора понять, что они несут персонально государственную ответственность за заболевание телят в их колхозах болезнью — диктиокаулезом, смертельным бичем общественного животноводства.

Работники животноводческих ферм и ветеринарный персонал колхозов должны принять все меры к тому, чтобы не допустить вспышки болезни диктиокаулеза в нашем районе.

Ветеринарный врач П. ПОТАПОВ.